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7. (a) Multiplizieren und Addieren Sie die folgende Briiche:
j L 413 5 23 _ 16 4y 8 .21 5 8 . 12
Lig Ty M1 ~33 M5 V-5

(b) Ersetzen Sie ohne Taschenrechner das Fragezeichen durch das korrekte
(Un-)Gleichheitszeichen:

j 25918 43 _3lo 8 i 61929
© 73°53 920 T 23 © 132 64°
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8. Bestimmen Sie die Definitions- und Losungsmengen der folgenden Ungleichun-
gen. Zeichnen Sie die Losungsmenge auf der Zahlengerade.

(a) 4z +11 <z — 10
(b) 42 — 6z +2 >0
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9. Bestimmen Sie die Definitions- und Losungsmengen der folgenden Gleichun-
gen und Ungleichungen mit Betrigen. Zeichnen Sie die Losungsmenge auf der
Zahlengerade.

a) —2 — 4|3z — 12| > 4z — 10
|lz+ :w

(a)

(b) T =5
)
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(c H2x—10\—4\<6
(d) 22 — |z +4| > -3 — |z —4|

10. (a) Beim Zahlenlotto “6 aus 42” wettet der Spielteilnehmer auf das Ziehen
der sechs von ihm aus den Zahlen von 1 bis 42 ausgewihlten Zahlen.
(i) Wie viele verschiedene Tipps sind moglich?
(ii) Wie viele verschiedene Tipps fiir genau drei Richtige, genau vier Rich-
tige, genau fiinf Richtige bzw. genau sechs Richtige gibt es?

(b) 6 Physikbiicher, 7 Chemiebiicher und 4 Mathematikbiicher sollen in einem
regal so angeordnet werden, dass die Stoffgebiete zusammenbleiben. Auf
wieviele Arten geht das, wenn

(i) die Reihenfolge innerhalb der Stoffgebiete egal ist,
(ii) auch die Reihenfolge innerhalb der Stoffgebiete beachtet wird.



11. (a) Berechnen Sie

216 w6 0()-6)

b) Entwickeln Sie (3 — 2z)* nach Potenzen von z.
(

(c) Zeigen Sie folgende oft niitzliche Beziehung zwischen den Binomialkoef-

fizienten:
n n\ (n+1
(") + ()= (")

Hinweis: Transformieren Sie mittels der Definition des Binomialkoeffizi-
enten die linke Seite in die rechte.

12. Seien z; = —3 + 44 und 29 = 5 — 4i. Berechnen Sie
a) 21 + Z2, b) 21 T k2, C) 21 * %2, d) Z1 : 227

e) (z1 + z2)i — |=1|%, f) 23, g)i-z1+22 h)2
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